

池园镇丽山村清利厝

弘扬陶瓷文化 传承红色基因



在池园镇丽山村的清利厝,是黄家人的祖厝,建厝百余年,厝内的陶瓷文化、红色文化深深影响了池园这片土地。

分做人,清白做事,赢得自己应得期望的期望。

清利人谨遵先辈教诲,踏实肯干,积极进取。1920年厝内“声”字辈先祖在丽山东山厂创办清利瓷厂,以锐意进取,敢于创新闻名于业界。

1935年,瓷厂高薪聘请福州理工大学陶瓷科教师来厂,成功研制出低压电瓷产品并投入批

量生产,开福建低压电瓷生产先河,开启了电瓷产业的第一篇章。正是清利人迈出的第一步,引领并奠定了电瓷产业,打下了池园如今发展为“福建电瓷第一镇”的基础。

清利瓷厂并没有故步自封,组织技术人员赴景德镇交流学习,艺术瓷的生产技巧更上一层楼,与日用瓷一同成为瓷厂的主要产品。当时,清利瓷厂生产的瓷器远销海外,风靡一时,广受好评。

清利人对待国家亦是一腔赤诚。在国家危难之际,清利人毅然投身革命,以天下为己任。池园镇曾有八名地下工作者,其中有四名就来自清利厝,“先天下之忧而忧”的精神激励着一代代清利人在各行各业发光发热。

(记者 刘相辰 廖瑾)



访古探踪

金沙镇墘面村

朵朵黑木耳 扎下“致富根”



走进金沙镇墘面村黑木耳种植基地,一排排菌棒整齐排列,一朵朵黑木耳正渐渐从菌袋四周的小孔中探出头来。今年墘面村的100万袋黑木耳已陆续下

田,为村民们铺就了一条通往增收致富的道路。据悉,墘面村的黑木耳种植基地,黑木耳生产投入达350万元,已流转土地

118亩,目前已下田黑木耳100万袋。福建凤佐生物科技有限公司总经理蔡小芳告诉记者:“我们是9月28号开始下田,下了一个月零七天,然后今天(11月5日)是最后一天,下完就结束了。第一批下的,半个月以后差不多可以喷水采摘了。墘面村黑木耳种植基地,目前长期就业的采摘工人有40多人,依托墘

面村优美的自然生态环境,借助尤溪、罗源技术优势,培育出的黑木耳口感好、品相佳,主要面向古田食用菌市场和福州蔬菜市场。”

“我们种植的黑木耳是纯天然无污染,的口感清脆。它的产量一根平均干货会有2.2两左右,有100万袋。”蔡小芳说。

下一步,墘面村黑木耳种植基地将以产销一体化生产服务,为今后食用菌发展的方向。建设食用菌生产线,为企业和周边农民生产食用菌菌棒,带动周边农户发展黑木耳等食用菌生产,以产业振兴促进乡村振兴。

(记者 刘晗嫣)



乡村振兴看闽清

诗巫闽清同乡会颁发闽清籍子女学优及状元奖励金

马来西亚诗巫闽清同乡会于11月3日上午10时在该会4楼闽清堂颁发2024年度会员闽清籍子女学优及状元奖励金。

该会每年颁发奖励金予在大马教育部及全国董教总举办的各阶段公共考试中表现优异的会员闽清籍子女,旨在激励他们努力学习,追求更高的学术成就,并期望他们未来为社会和国家作出贡献。

颁奖礼主宾为该会妇女组顾问拿汀夏凤燕,她赞助全部状元奖励金的奖金。

出席颁奖礼有该会的领导层及理事、青年团及妇女组委、得奖学生或家属代表。

主宾拿汀夏凤燕、主席会议员刘恭福、署理主席许道平、筹备会主席詹和亿皆受邀致词以勉励学生。

得奖学生之一,黄子洲代表得奖学生致词。

2024年获得奖励金的学生共计59人,分别包括38名SPM考生(大马教育文凭考试),9名STPM考生(大马高级教育文凭考试),3名初中三考生(全国华文独立中学初三统考)及9名高中三考生(全国华文独立中学高三统考)。除此之外,19名女生还获得状元(全A)奖励金。(诗华日报)

“福山福水福天下2025澳大利亚春晚”新闻发布会悉尼举行

由澳大利亚澳中工商联合会主办的“福山福水福天下2025澳大利亚春晚”新闻发布会1日晚在悉尼隆重举行。

澳中工商联合会主席、春晚组委会主席苏鑫峰,春晚总导演黄梅,总冠军赞助商DCG数字资本集团CEO卢凯莉,澳大利亚住澳集团董事长、澳大利亚楚商联合会暨湖北会会长李治峰等侨界及新闻界近百名嘉宾共同出席了本次活动。

在致辞中,苏鑫峰表示,2025年是中国农历蛇年,蛇象征着智慧、力量和重生,晚会将通过丰富多彩的节目展示中华文化的深厚底蕴,展现澳大利亚多元文化的和谐共荣。苏鑫峰指出,春节已成为澳大利亚备受各族裔喜爱的节日,红灯笼、舞龙舞狮等传统文化符号在当地营造了热烈、祥和的节日氛围,象征团圆与美好。他希望以此春节为契机,让春节文化融入当地社会,为多元文化和谐发展注入新的活力。

苏鑫峰还特别提到,2025年恰逢《中澳自由贸易协定》签署10周年。过去十年里,中澳两国经贸合作取得了丰硕成果。澳中工商联合会一直致力于搭建两国企业间的合作平台,推动双方经济共同发展。他表示,希望通过春晚这一文化纽带进一步拉近中澳人民的情感纽带,为两国关系的进一步发展做出新的贡献。

春晚总导演黄梅在发布会上介绍了春晚主题“福山福水福天下”的寓意。她表示,主题传递着对美好生活的憧憬和祝福,希望通过这场晚会,为华侨华人带来幸福、团圆和和谐的经历。她还透露,此次春晚将涵盖歌舞、小品、相声、杂技等多种艺术形式,为观众呈现一场

丰富多彩的视听盛宴。

DCG集团CEO卢凯莉在发言中表示,DCG集团以澳大利亚为起点,在全球范围内拓展业务,得到了华人社区的长期支持与信任。她强调,这份支持已成为推动企业前行的重要动力,集团将努力承担企业责任,通过科技赋能,为数字经济领域中的华人发展贡献力量。她还表示,“福山福水福天下”象征着和谐、美满和团圆,DCG集团希望通过参与此次春晚,将华人对祖(籍)国的深厚情感传递到澳大利亚的每一个角落,共迎蛇年的吉祥福瑞。

李治峰则表示,2025年是中澳建立全面战略合作伙伴关系10周年,中国古语云:“国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。”他认为,文化理解是经贸合作的重要基础,文化既是民族的根脉,也是国家之间沟通的桥梁。他指出,借助文化的“搭台”,经济合作得以“唱戏”,此次春晚不仅是庆祝蛇年的文化活动,更象征着中澳关系在新的起点上进一步深入发展的愿景。

在发布会上,澳大利亚侨界领袖代表刁振谋、澳大利亚国际文化产业协会主席杨志唯、王永超、王国忠、林丽华、陈潇、《澳中周末报》社长施明星等与会嘉宾也纷纷发言。他们一致表示,福山福水福天下春晚舞台是海外华人扎根当地、心系祖(籍)国的象征,展现了华侨华人团结进取、积极向上的精神风貌,也寄托着他们对未来社会和美好生活的祝愿。各方期望通过这场春晚,能够凝聚华人力量,祝愿世界和平、国家繁荣、人民幸福。

(中国新闻网)

消防宣传月 萌娃齐学“安全启蒙课”

11月9日是全国消防日,为增强幼儿和家长应对突发安全事件的能力,普及消防安全知识,县消防救援大队走进县实验幼儿园和县第二幼儿园,为萌娃们普及“安全启蒙课”。

评价,并传授了正确的逃生知识。

县第二幼儿园

11月6日,闽清县消防救援大队开展消防站开放日活动,100多名第二幼儿园的师生前来“零距离”体验消防器材、装备,学习消防安全知识。

活动中,消防救援人员为师生们介绍各种消防车辆、各类消防器材和消防器材装备的用途和使用方法,为师生们讲解火场逃生自救方法、如何正确拨打119报警电话等知识,给师生们上了一堂“趣味满满”的消防课。随后,消防救援人员邀请同学们穿上消防服装、坐上消防车,“沉浸式”体验消防员的工作。

此次活动中,孩子们通过现场聆听、实地参观等方式,直观全面地了解各种消防器材和消防安全知识,进一步增强消防安全意识,进一步闽清县消防救援大队将持续推动全社会关注消防、学习消防、参与消防,全面提升全民消防安全素质和抵御灾害能力。

(记者 张林俊 黄东许 宋新)

梅城镇党校开展主题党日活动

为进一步推进文化名镇建设,教育引导广大党员干部坚定理想信念,弘扬革命文化,发扬红色传统,提升党员干部向心力、凝聚力、战斗力,11月6日上午,梅城镇党校组织机关支部党员、村(社区)支部书记、党务工作者前往梅城社区新时代文明实践站开展以“讴歌新时代 共谱新篇章”为主题的镇歌现场教学活动。

显了梅城文化的深厚底蕴,更进一步推动了文化的传承与发展。

教学活动中,邀请了城关小学老师为党员干部教授镇歌《梅景良辰》。老师通过抑扬顿挫的教学语言,详细讲解了唱歌的基本节奏和技巧,并亲身示范、引领带动,现场氛围热烈,而和谐,大家逐步掌握了唱歌的技巧,纷纷表示,此次的现场教学活动,以“音”为媒介、以“乐”为桥梁,为党员群众提供了学习和交流的平台,不仅彰

随后组织开展“追忆峥嵘岁月 传承革命薪火”主题观影活动,共同观看《志愿军:存亡之战》。观影过程中,大家共同回顾了那段保家卫国的峥嵘岁月,深刻感受到志愿军战士们以心连心、保和平、舍生忘死的大无畏精神捍卫祖国的坚定信念。

大家一致认为,这不仅是一次生动的党史教育,更是一次深刻的精神洗礼。纷纷表示,在今后工作中,将持续弘扬爱国主义精神,传承红色基因,用实际行动践行党的初心和使命,以更加饱满的热情和坚定的步伐,为中国式现代化建设闽清篇章贡献力量。(梅城镇)

县司法局三溪司法所 开展法治培训

为进一步推进农村群众学法知法守法,切实发挥“一村一法律顾问”在乡村的作用,深化基层社会主义法治文化建设,11月4日下午,闽清县司法局三溪司法所面向三溪乡前光村“法律明白人”,以《民法典》、反诈为主要内容,开展流动法治学校进村暨“法律明白人”法治培训,邀请闽清县司法局法律顾问黄夏冰律师为“法律明白人”授课。

特点和防范方法,让村民深刻认识到诈骗手段的多样性和隐蔽性,告诫大家要保持警惕,不要轻易相信陌生人的信息和要求,特别是在涉及钱财交易时,一定要核实对方身份,切勿盲目转账。在授课现场,三溪司法所组织志愿者向在场“法律明白人”发放《民法典》、反诈、法律援助、公共法律服务宣传材料,引导“法律明白人”关注法治福州微信公众号。

课堂上,黄夏冰律师运用通俗易懂的语言,结合农村常见的法律情境和典型案例向“法律明白人”详细讲解《民法典》中关于土地承包、合同、婚姻家庭、遗产继承等方面的法律知识和规定,并通过以案释法的方式,为大家详细讲解了包括网络诈骗、电话诈骗、短信诈骗、养老诈骗等各类诈骗的

此次法治讲座活动,进一步巩固“法律明白人”在基层法治建设中的示范引领作用,进一步提高乡村群众的法治观念和自我保护意识,引导村民养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯,以全民普法促进全民守法。(县司法局)

工程竣工 交付声明

由宜春市交通公路工程建设有限公司承建闽清G316线K70-K80路段安全隐患整治二期工程桥梁加固修复工程已经竣工(验收)交付。现对该项目无拖欠民工工资和材料、机械租赁等款情况进行登报公示,如有拖欠,请参与工程的相关人员和单位见到公示后,15天内持有有效往来(债权)结算凭证向我司申报债权(联系电话:0795-3553383,13767530892),逾期申报视为自动放弃,概不受理。

特此公示 宜春市交通公路工程建设有限公司 2024年11月06日

域外传真